

REPLICĂ la declarațiile lui Ivan Diacov

La 18 august 2021 în cadrul interviului la Radioul Europa Liberă Moldova ex-procurorul Ivan Diacov a făcut declarații defăimătoare și false în adresa mea, Viorel Morari.

În cadrul acestui interviu, ex-procurorul Ivan Diacov, cu rea-credință, a adus ofensă persoanei mele, afirmând următoarele:

- „*Adoptarea actualei legi (Legii cu privire la procuratură) în formula prezentată de Vladislav Gribincea și Viorel Morari va duce la criminalizarea procuraturii și va transforma-o într-o bătă politică*”.

- „*Dar n-o mai schimbă! Până acum ședea în spate Chitoroagă, acum o să stea Morari, Morari o să conducă procuratura, Morari s-a activizat... Iată, Morari acum a propus: „Stoianoglo, la pușcărie!”*. Morari dictează din spate, Morari are un țahal de dolari, el doarme pe dolari, el are bani de vândut și el nu se teme. El nu vrea funcția înapoi, lui să-i dea garanție că n-au să-i facă nimic și să-i dea voie să se ocupe cu treburile lui. Atât!”.

- „*Ca o pildă, eu zic. Dacă vine Vladislav Gribincea, înseamnă că Morari o să stea acolo și o să-i spună: „Fă acolo, fă acolo...”*. Ce știe Vladislav Gribincea, pe cine știe el? El trebuie să vină cu 3 adjuncți ai lui, pe cine o să aducă el? Oameni buni o să aducă, cinstiți”.

Aceste acuzații sunt deplasate, aduc atingere onoarei, demnității și reputației mele profesionale. Consider că un asemenea mod de exprimare constituie o ingerință nejustificată în viața mea privată și profesională, deoarece antrenează consecințe negative, în primul rând, asupra onoarei și demnității, prin denigrarea imaginii mele în fața colegilor, în familie, în societate și, în al doilea rând, asupra reputației profesionale prin crearea unei percepții false.

În replică, vreau să menționez, că Legea cu privire la Procuratură, adoptată la 25.02.2016, a fost elaborată de către un grup interinstituțional, creat prin ordinul ministrului justiției nr. 307 din 01.04.2014 „Cu privire la elaborarea proiectelor de legi în domeniul Procuraturii” inclusiv cu antranaerea experților străini Ausra Raulickyte și Virginijus Sabutis.

Proiectul de lege cu privire la Procuratură a fost elaborat în scopul ajustării actelor legislative care reglementează activitatea Procuraturii la prevederile obiectivului principal al Programului Național de Implementare a Planului de Acțiuni Republica Moldova - Uniunea Europeană privind revizuirea legislației existente în scopul asigurării imparțialității și eficienței Procuraturii și consolidării capacității sale administrative.

La elaborarea proiectului de lege au fost luate în considerație prevederile următoarelor acte internaționale:

- Recomandării Rec (2000) 19 a Comitetului de Miniștri „Cu privire la rolul Procuraturii în cadrul sistemului de justiție penală” care este un document crucial al Consiliului Europei și care recomandă „obiective practice pentru obținerea unei armonii instituționale de care depind democrația și legea”.

- Recomandării nr.(1604)2003 a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei privind rolul Procuraturii într-o societate democratică.
- Recomandării REC(87)18 din 17 septembrie 1987, privind simplificarea justiției penale.

Referitor la restul alegațiilor lui Ivan Diacov privind persoana mea declar cu toată responsabilitatea că sunt false și au ca obiectiv denigrarea mea. În exercițiul funcției de procuror am respectat cu strictețe prevederile legislației naționale și internaționale, iar activitatea de procuror a fost orietată pentru respectarea jurământului depus la accederea în această funcție.

Suplimentar menționez că Ivan Diacov este o portavoce a conducerii Procuraturii Generale căreia am adus critici pentru lipsa de transparență, lipsa de rezultate și abuzuri comise în exercițiul funcției. Totodată, la Curtea Europeană pentru Drepturile Omului este înregistrată sub nr.14028/20 din 04.03.2020 cererea Morari v. Republica Moldova.

În vederea apărării onoarei, demnității și reputației profesionale împotriva informației false, la 16.09.2021, am depus la Judecătoria Chișinău sediul Centru, cererea de chemare în judecată către Ivan Diacov.

V. MORARI

